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Harmincéves évforduló
Harminc évvé! ezelőtt, !9!8 novem­

ber 20-án, egv budai lakásban mon­
dották ki a Kommunisták Magyar- 
országi Pártjának megalakulását. A 
KMP ma már nem létezik, de a mi 
pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, 
kommunista jellegű párt és büszkén 
vallja magát a KMP folytatójának.

A MKP marxista-leninista párt voií 
és alakulásától kezdve —néhány rövid 
megszakításoktól eltekintve — 1948- 
ig, a két munkáspárt egyesülésig 
fennállott. Ez a megszakítás két íz­
ben következett be, 19!9-ben, a Ta­
nácsköztársaság uralma alatt, amikor 
a békepártot szervezték meg. A ne­
vét változtatta meg 1944-ben és i 945- 
tői kezdve pedig Magyar Kommu­
nista Párt lett a neve, egészen a két 
munkáspárt egységesítéséig. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja folytatása en­
nek a marxista-íenista pártnak, to­
vábbfejlesztője a kommunistapárt 
harcán k.

A KMP létrejötte azért volt szük­
séges, mert a szociáldemokraták az 
eitó világháború alatt elárulták, ket­
tészakították a nemzetközi és a ma­
gyar munkásmozgalmat, megbontot­
ták a munkásosztály egységét. A 
KMP létrejötténél döntő szerepet ját­
szott az orosz proletárforradalom 
győzelme. A magyar munkásosztály 
forradalma ebben az időben döntő 
mértékben az orosz forradalom ha­
tása alatt állt.

Az 1918-ban megalakult kommu­
nistapárt 30 éven keresztül a ma'xíz- 
mus-leninízmus szellemében műkö­
dött, élt, tevékenykedett, őrzője volt 
a marxizmus-leninizmus szellemének.

Ami pozitiv, harcos emlék a mun­
kásmozgalom 30 esztendejében, az 
kapcsolatban van a kommunistapárt 
tevékenységével, szerepével," nevével. 
A magyar munkásmozgalomnak leg­
nagyobb harcait a 30 év alatt a kom- 
munistapárí vezette és irányította, 
ilyen volt a magyar Tanácsköztár­
saság, a Magyarországi Szocialista 
Munkáspárt harca !925-től kezdve, 
ilyen a felszabadulás után a szocializ­
mus alapjainak megteremtése és ezen 
belül az eredményes harc a munkás­
osztály egységének helyreállításáért.

Mivel a kommunistapárt 30 éven 
keresztül lényegében helyes, igaz 
úton haladt, a szociáldemokratapárt 
mindenkori igazán harcos vezetői, 
nemcsak közeledtek a" kommunista­
párthoz, de a kommunista pártba is 
beléplek. így a kommunistapárt ala­
pitól és vezetői a szociáldemokrata­
párt mozgalmából kerültek ki. Maga 
Rákosi Mátyás elvtárs is többször 
hangsúlyozta, hogy 1918-ig a SzDP 
tagja volt, 1918-ban pedig alapítója 
és kezdeményezője a kommunistapárt 
megalapításának. A Tanácsköztársa­
ság bukása után a SZDP legjobb 
balo:da!i harcosai léplek ke a kom- 
rrunisiapártba, így Landler, Ham­

burger, Varga Jenő eivtársak. Ter- 
■ mészetecen hozzá Jcell tennünk, hogy 
I a felszabadulás után a SZDP egész 
: baloldala, élen Szakosíts elviárs- 
• sál, levonta a következtetést és ezen 
j az ideológiai alapon hozzásegített 
S bennünket ahhoz, hogy a munkás- 

osztály megbontott egységét helyre­
állítsuk.

Vájjon ezekben a harcokban, az 
1918-ban alakult kommunistapárt 

j hibátlan volt-e? Helyes voit-e min- 
! den, amit tett ? Természetesen nem. 
! De nem kisebb ember mondta, mint 
i Lenin elvtárs, hogy csak az nem 
j követhet el hibát, aki nem csinál

semmit. így a kommunistapárt is kö­
vetett el hibákat. Ilyen volt 1919- 
ben a Tanácsköztársaság létrejötte­
kor a két munkáspárt egyesülése. 
Később az illegalitás egész ideje 
aiait mindig újra döntő szerepet ját­
szott egy bizonos szekiáriánusság, 
elzárkózás. Másik hiba, amelyet pár­
tunk programja felemiit a r- ultra a 
baloldali forradalmi irányzatok, ame­
lyek újra és újra felütötték fejüket. 
De a kommunistapárt a hibábat 
mindig kiküszöbölte, jóvátette, áthi­
dalta.

A Francia Kommunista Pártot a 
mártírok pártjának hívják és teljes 
joggal. Mi is bizonyos fokig elmond­
hatjuk, hogy a Magyar Kommunista 
Pársot is megilleti ez a szép jelző. 
A kommunistapárt az ellenforradalom

I által meggyilkoltak ezreinek hozta ál- 
i dozaiát azért, hogy a munkásosztály 
j forradalmi harcát fenntarthassa és 
I tovább vihesse. Ezek a mártírok 
I biztosították a munkásosztály fenn- 
I állásának folytonosságát. Ezekről az 
I áldozatokról természesen súlyos hiba 
I volna megfeledkezni, amikor a Párt 
I 30 éves történetére visszatekintünk.

Ezen elvek alapján működött a 
j kommunistapárt a felszabadulás után 

és ezen elvek folytatója a Magyar 
Dolgozók Pártja, amely -magáévá 
teszi a munkásmozgalom 75 éves 
múltjának minden hagyományát, de 
külön büszke az utolsó 30 évre, 

} amelyben a reformista körök és az 
i ellenforradalmi rendszer ellen foly- 
i tatta harcát.
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A MSZMT meghívására, szerdán ; 
délután, az Árpád-szálló emeleti j 
nagytermében, nagyszámú - hallgató j 
előtt tartotta meg Vas Zoltánná, dr. í 
Vadas Sára, miniszteri tanácsos, elő­
adását „Iskolaegészségügy és család­
védelem a Szovjetunióoan* cfm°n.

Előadása elején megállapította, 
hogv a cári Oroszország egészségügyi 
politikájával szemben, amely sivár 
állapotokat hagyott hátra, a Szov­
jetunióban az egészségvédelem a tár­
sadalom feladata.

—. Ma a Szovjetunióban 347 orvosi 
tudományos intézet áll fenn, melynek 
keretében az Egészségügyi Tanács 
orvostudós tagjai képezik az iskola­
orvosokat. Ezekben az intézetekben 
nemcsak orvosi, hanem hygeniai tan­
székeket is állítottak fel.

— A gyermek, illetve a család- 
védelem a Szovjetunióban már az 
anya terhessége idején kezdődik: 
a terhesanyát üdülésre utalják s 
az újszülött szakképzett orvosok 
felügyelete alatt jön a világra. És 
az egész gyermekkori fejlődése is­
kolaorvosok ellenőrzése alatt megy 
végbe.

— A hygénia, növelése az általos 
kultúrának és a kultúráért vívott harc 
szerves részévé kell, hogy legyen 
nálunk is.

Az iskolaegészségügy részletes is­
mertetése után rátért a gyermek- 
nevelés kérdéseire.

— A Szovjetunióban — mondotta 
a többek között — a gyermeket az 
életre nevelik a szó legszorosabb 
értelmében.

Majd ismertette a szülői,munka­
közösség munkáját.

— A szülői munkaközösségnek, 
kezdeti fokon, az anyagi megsegítés 
volt a célja. Az évek folyamán ki­
fejlődött ngy, hogy ma a szülői

Zolíánné
r v st s o n

munkaközösség állandó munkása 
és szerves része a szocialista gyer­
meknevelésnek.

Krajcsovícs Pál járási tiszti orvos 
felszólalásában a hiányosságokat so­
rolta fel, amelyek, szerinte, akadá­
lyozzák ná’unk az iskolaegészségügy 
és általában a gyermeknevwés fej­
lesztését. Dr Tokai Lajos, a MSZMT 
elnökének és Janurik Mihály felszóla­
lása után Vadas élvtársnő válaszá­
ban rámutatott arra, hogy a Szovjet­
unióban sem máról-holnapra fejlő­
dött oly map as fokra a gyermek­
védelem, illetve a gyermeknevelés. 
De helytelen, ha valaki csak a 
hiányosságokról beszél és nem a

I megoldásokat keresi. És kifejtette, 
j hogy bár vannak orvosok, peda- 
! gógusok Magyarországon szép 
! számmal, akik az új, a szocialista 
j szellemnek megfelelően végzik fel- 
\ adatukat, de még jó részüknek 
! sokat kell tanulniok, hogy a reá- 
j juk háruló feladatoknak megfelel- 
{ jenek. Végül Litauszki Andrásáé a 
\ MNDSz nevében üdvözölte Vadas 
j Sára elvtársnőt és virágcsokrok nyuj- 
j tolt át neki.

A mindvégig feszült érdeklődéssel 
j kisért előadás és válaszadás után a 
j hallgatóság csoportokva verődve tár- 
í gyaita tovább a Szovjetunió gyer- 
! meknevelésének kérdéseit.

UFOSZ-FEKOSZ

Vasárnap, november 14-én tartot­
ták a járási UFOSZ és FÉKOSZ 
szervezetei az egyesítést előkészítő 
értekezletüket. Az értekezleten részt- 
vett Lalicz András FÉKOSZ köz­
pont kü'döite, valamint Szabó And­
rás a Kisgazdapárt megyei titkára. 
Lalicz András beszélt a szövetkezés 
jelentőségéről. Szabó András pedig 
az UFOSZ-FEKOSZ egyesítése foly­
tán a parasztság új érdekvédelmi 
szervezetének jelentőségét emelte ki

beszédében „amely — mondotta — 
a falusi osztályharc közepette, a dol­
gozó parasztság egyik legfontosabb 
fegyvere lesz“.

Az értekezlet a Budapesten, de­
cember 18-19-én tartandó egyesítő 
kongresszusára az a’ábbi küldötteket 
választotta meg ; Urbancsok Mihály, 
Csiszér Éerenc. Skorka Mihály és 
Nagy Krisztina UFOSZ illetve 
FÉKOSZ Sgokat.

Tüdővészelleni védőoltás
a szarvasi járásban december 3—23

A népjóléti miniszteren rendeletére 
a megye egész területén megindul a 
tüdővészelleni védőoltás, járásunk­
ban dec. 3-án kezdődik és tart dec. 
23-ig. Oltásban részesül 30 éves korig

nemre és korra való tekintet nélkül 
mindenki. A védőoltás ingyenes. Az 
oltási helyeket és területi beosztásokat 
lapunk jövőbeli számában közöljük.
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„Ennyit kerestünk októberben"
Hosszúsoron már nyújtózott a Hajnal. Zerren azMég szunnyadt a város, de a --------------- ----- ___________ _ .

istáhóajtó, suhog a tej a zsajtarba ; lovak bandukolnak a'szürke vályú­
hoz, s utána repül a hátukra hám s egy percre rá ezer és ezer kisparaszí szorítja az 
ekeszarvát, . Az asszony pedig rehan óltól-ólig. Köti a bronzvörös, vagy ragyogó fe­
ketétől lú pulyka lábát 7—8 hétig hizlalt lúdját s ezenkívül még 8—10 pár csirkét rak 
egymásmelle s indul haza, hiszyn péntek van és piac, A tarka fejkendős patak a Szö­
vetkezeti Malom előtt már folyammá dagad.

Az öreg kút tövénél
piac. Minden hiénamár pezseg a 

felébredt, éhesek a paraszt veríté­
kére. Ahogy a Lengyel palota előtt 
felbukkanak, sáska hadként rohan­
nak rájuk. A császár zsíros, vérvörös 
arccal, zöldszínű autója mellett, szem­
mel inti „vitézeit“. Zsigmond János 
kupecparaszl, gőgösen uralja a piacot. 
Kondoroson, Cscrváson, Endrődőn, 
Gyomán szívja a kisparasztok vérét. 
Októberben összevágott közel 300 q 
élőárú = és legalább 70.€00 drb to­
jást. de úgy Zsigmond módra. 1 Ft-al 
többet lökött a parasztnak az irány­
árnál csakhogy a Szövetkezetei a 
Nemzeti vállalatot és a kicsiket le­
égesse.

Jé ember ez a Zsigmond!
mondják a vakok és ez a „jó“ Zsig­
mond este rohan Pestre. Októberben 
70 q vágott jószágot szedett fel. A slá­
gercikk hízott lúd. Felvitt 56 q-át 8 
kg-val számolva 700 drb. Veite 10 
Fi-íal, tollát „lelkitestvére,, Schwartz 
vitte s másnap 16 Fr-ért adta kg-ját 
a vágott lódnak a pesti vásárcsar­
nokban. Ebbő! a „kisüzietből“ 28.000 
Ft csúszott a zsebébe.

Amikor a nemzeti vállalat megjött, ! 
Zsigmond átadott pulykát, de csak i 
pföykat, hogy a többit szabadon szál- 1 
lithassa. De hogyan adta át ? Minden ! 
kg.-on Zsigmond kapott 50 fiúért, s ! 
a sok kicsi pedig 30 fillért! Közel j 
50 láda tojáson, 30.000 forintot kere- j 
seit, itt a tojás 90 fül., de Pesten 1.20 j 
1.30 Ft. lett a Zsigmond keze alatt.

, í
Tietek az ország 

s enyém a haszon, I
így gondolkozik Zsignond *s 150 q 
októberi felszántott árun 45 000 Ft- 
ot keresett. Autója „partizán módra“ 
MATEOSZ kocsinak csapott fel; árút 
szállít a kicsiknek és azokkal fizetteti 
meg a saját útiköltségét is;

Arra is volt esze Zsigmond János­
nak, hogy az előhaszonbérleíi ren­
deletét is kíjátsza. 46 hold földjét 
papíron felosztotta „édes“ fiai között.

Libavágásban utolérhetetlen Gás- 
párné Szarvason. A pestieknek sze­
métdombon, arnyékszék mellett vágja' 
és tépi a libát, csirkét. Ha siet, ak­
kor a nagyfürdőkádba folytja. Egye­
tek Pestiek! Októberben kivégzett a 
fürdőkádban 50 q libát és már me­
részebb, mint Zsigmond, mert 17 — 
Fí-éri adta s a tojást pedig HO Ft-éri.

Nem messze tőlük 
a hentesek „kacérkodnak"

Negyedeinek, feleznek a vágóhídon és 
mégis egy negyed disznót, féíborjút, 
háromnegyed marhát 8—10 napig 
mérik.

Miért ? — Szekera István a Mó- 
tyóban „kisvágóhidafö rendezett be és 
tegnapelőtt 32 kg.-os fris szalonnával 
le is bukott. Lapis PáP 90 kg-os 
borjú frissenvágott combját nem ér­

kezett „kedves vendégjeinek“ kimérni. 
Csak ezek a hentesek a bátrak ? De­
hogy ! Van ití bátorság, meg hdsszú 
kés. ponyva, amibe belefojtják és do­
rong, amivel leütik. Laurenczy Bar­
na élén jár 3 drb. 420 kg-os sertést 
némitoft el.

Szerencséje volt. A rizses bíró 
elé a parasztnyúzó dr. Zilqhy 
Kálmán elé kerüli. Feketéző sze­
mük össze villant és egy óra múlva 
Laurenczy szabad volt.

Demcsak hentes 
„pontos számoló",

Kondacs bábaasszony 150 kg-os ser­
tését teperíe le jártat nélkül és vá­
gási engedély nélkül. A füstös hajú 
Kondacs János is árja a határt, 
Melis „trojkától' 160 kg-os jó man-

egykor

golica sertést hozott haza, az éj leple 
alatt és gyarapítotla az októberi 
hasznot.

Görbe Péter az 
zsidó deportáló

Boros Mátén mutatta meg. kicsoda 
is ő. 5.000 Ft. dugsegélyt adott 
Borosnak, ennek a 6 holdas rizst lee­
melő kisparaszinak. Boros dolgozott, 
mint a taposó ló a malomban és 
cséplés után beballagott Görbéhez 
s 10.000 Fí-ot adott át neki, mint 
hasznot. Görbe ekkor követelte azt 
az 5000 Ft-ot is, amelyet mint alap­
tőkét adott. Boros Máté ezt a zsaro­
lási már nem tudta tűrni tovább, el­
ment a FÉKOSz-ba segítségért. Görbe 
tovább pukkadozott, ette a fasiszta 
méreg s öt csak a bíróság érdekli, nem 
megy a FÉKOSz-ba. Mert a bírósá­
gon ott van dr. Zilahi Kálmán, aki 
az uraknak és feketézőknek mindig 
igazat adott. Fye.n az urak becsü­
lete. mint a Görbéé. Az ő örömük 
a kisparasztok bánata.

itt van a házat nem
építő Jansik

j fasiszta fűszeres, — folytassuk to- 
j vább? — rőfős, szeszkereskedő a 
1 dolgozó paraszt esküdt ellenség: 

Iparrevizió, véghatározata mért késel'

Az osztályharc tüzében
Aa doiogtalanoknak el kell égni. 

kupec Zsigmond Jánostól, a b; 
tisztaságot bemocskoló dr. Z ! 
Gáspárné és Jansikig egyenes az 
Októberben kidáridózták magul 
Dűlt a pénz hozzájuk. Hí van a Fft 
míves Szövetkezet s a Nemzeti V 
lalat, mint dolgozó kisparasztok <■ 
fegyvere. A parasztverítékéből ed 
nekik selyem, dőzsölés, autó, földi 
sáriás, táncolás, árurejtegetés term; 
Kupec kezük este a lámpafény rn 
lett simogatta a gyűrött 100 Fioí k 
melyet a kisparasztok zsebébő; em­
lék ki fényes nappal. A Szövetek 
zet, mitu a hajnal, ott kínt a Hossz 
soron nyújtózik, napkorongja env
kedik s sugarával teieszórja a pi:

Uj szövetkezeti alkotmány H I 1EÄ

BÚTORT ÜSTSÍ
vásároijon
részletfizetés mellett

TÖMÖRKÉNYI TIBOR
BÚTORKERESKEDŐNÉL

volt Percze! cukrázdáva! szemben

A múltban a dolgozó parasztság- 
I nak aránylag csak kis része veit 
I részt a régi szövetkezetek munkájá- 
I ban. De ez is elég volt ahhoz, hogy 
j a parasztság széles rétegei mégis- 
! merjék és meggy fiiöl jék az egykori 
j törvényeket, rendeleteket és aíapsza- 
I bályokaf, amelyek nyíltan, vagy bur- 
i kottán, kivétel nélkül a falu urainak, 
j kizsákmányoicinak biztosítottak kor- 
! -’Man hatalmat a különböző kapiia- 
: lista szövetkezetekben.

Azt a hatalmas változást, amelyen 
j a fala most megy keresztül, talán 
i semmi sem fejezi ki jobban, mint a 
j falu szövetkezeteinek újabban meg- 
I alkotott alapszabálya.
j Mi az, ami az új szövetkezeti 
! alkotmányt a jövő fejlődés, a gyakor­

lati munka útmutatójává, iránytűjévé 
feszi ?

Mindenek, előtt: szövetkezeteink 
feladatainak megjelölése, a felad ttok 
fontossági sorrendjének, egész rend­
szerének megállapítása, „,4 ßldmü- 
oesszőoetkezet feladata — mondja 
az alapszabály, — hogy a szövet­
kezet tagjainak tulajdonában lévő, 
vagy általuk bérelt ingatlanokon 
a tervszerű mezőgazdasági terme­
lést elősegítse és irányítsa, ennek 
megvalósítása érdekében a 
művelés megszervezésében, vaia% 
mint termelési szerződések létesí­
tésében közreműködjék, vagy ezek 
létre jövetelét közvetlen kötelezett­
ség vállalásával előmozdítsa ; a 
mezőgazdasági terményeket és 
termékeket dolgozza fel és azokat 
eríekesitse.“

Az új alkotmány nemcsak a szö­
vetkezet termelési és egyéb feladatai­
nak szab iránvt. Megtanít arra is 
hogy az irányításnak és ellenőrzés- 
nes milyen belső szervezete képes 
a népi demokrácia szövetkezeti elveit 
megvalósítani, a szövetkezet útját az 
edenség támadásai közepette is biz­
tos kézzel építeni. Megtanít arra 
hogy a szövetkezet éleiében hogyan

I érvényesít helök a belső demokrácia 
elvei. Alkotmány ez a szó legteljesebb 

j érteimében ; a kis-és, középparaszt 
I irányítási, ellenőrzési beleszólási 
I jogának és a szövetkezettel szem- 
; ben való kötelezettségének össze- 
I foglalása.

De ahhoz, hogy a szövetkezeteket 
! fenyegető legnagyobb veszélyt, a 
: liu'ákszeliem feltiikerekedésének a 
: szövetkezetek kapitalista e'fajulásának 
I veszélyét leküzdjük: mindenek előtt 
\ száműzni kell a tagok sorából a 
I falu kizsákmányolod. Az új alap­

szabály ezt a követelést törvényesíti. 
i amikor kimondja, hogy a 350, illetve 
I 400 aranykoronánál nazyobb jöoe- 
! delmü főid tulajdonosai és bérlői, 
az egynél több atka/rtiazouaí dol­
goztató nagygazdák, a bércsép- 
iéssel. bérszántással foglalkozó 
géptulajdonosok, az áruközveU’és- 
sePfoglalkozók, a több alkalma­
zottat tartó kisiparosok, valamint 
a pénz- és terménykölcsönzéssel 
foglalkozó uzsorások, kupecek. 
spekulánsok nem lehetnek tagjai 
a szövetkezetnek.

A ía’u kizsákmányolóinak kizárása 
: 3 szövetkezetből annyit jelent, hogy 
: ez ellenség elveszíti a szövetkezetbe 

v. í való beépülés lehetőségét, tehát egyik 
: legveszedelmesebb fegyverét, amellyel 
1 3 dolgozó parasztság várát eddig ost­

romolhatta. A szövetkezeti alapsza­
bály végrehajtása megfosztja a kulákot 
előnyös pozícióitól. A kuláknak a 
jövőben nyílt ellenségként kel! fel­
lepni, ha a szövetkezet ellen támad. 
Bizonyítani sem kel’, hogy ezzel nem­
csak a ku.ák gyengül, hanem hatvá­
nyozottan erősödik a dolgozó paraszt.
A szövetkezeti alkotmány tehát ezzel 
:s új, hatalma: fegyvert ad a dolgozó 
paraszt kezébe. De a fegyver! a 
falu dolgozóinak kell forgatniok.
A dolgozó parasztságnak továbbra 
is helyt kel! állnia a harcban a szö­
vetkezeteinek építésében, hogy az új 
aiapsza.bály valóban fegyverré legyen

ftíemtf Isar fel eleik
K> evangélikus ó-templomban vasa

tót, az uttemplomban lagvar is 
,et tartanak. Az istentiszteletei 
ieidődnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznapok! 
reggel 7 és fái s orakor csendes szent-i 
se, vasár- ás ünnepnapokon reggel 8 és 
árakor csendes szentmise, JO órakor na - 
ztise szentbeszédáeí, daiatán 3 órakor tx 
íig iitanía.

Református istett tisztelet mondén varr 
tap d. e. IC Órakor van bihiiaóra 
-ninden szerdán délután 5 órakor.

Hefi vagy havi. betétben
—___ __ ho1 Állami Sorsjegyet is vehet.

— Párfnap. November 20- r: 
j szombaton este az Arpad-száíló dtsr- 
j termében féibéfórai Kezdettel a Ma- 
j gyár Do’gozók Partja sz rvasi szer- 
’ vezeíe ünnepi párfnap kerete, en em- 
j iékezik meg a Kommunisták Megy <r- 
i országi Partjának alakulásának 33. 
I éves évfordulójáról. Az évfordulót 
j ifj Moicsán János méltatja. A plrt- 
! flap kultúrműsorral zárul.

— Táncmulatság. A MSzMT ál­
tal rendezendő rendőr-bál nov. 23-án 
szombat este 9 órai kezdettei lesz 
megtartva az Árpád-szálló díszter­
mében.

— Szarvason 1948. november 
I 19-én a szántási és vetési csafa- 
i állása : 33.154 kát. hold szántóból 

felszántottunk 21.494 kát. hold. 
Elvetettünk búzát 12.374 kát. holdon 
Szarvas dolgozó parasztsága 100 
százalékban teljesítette a 35 szá­
zalékos búzavetési előirányzatot.

— Nőnap. A MNDSZ szarvasi 
szervezete nov. 21-én délután 3 óra­
kor nőnapot tart. Előadó: Pedáns 
Pál OSZH igazgató.

;— Dr Kral Márton ügyvéd iro­
dája részére a szegedi ügyvédi kamara 
gondnokul dr Saiacz Aladár ügyvédet 
nevezte ki, aki ügyeik állásáról tájé­
koztatást ad. Felhívja egyben a gond­
nok mindazokat, akikdr Krá! Márton­
nal szemben követelést támasztanak, 
azt nála jelentsék be.
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Az öesedi Bsthoczkási és CsérssÉEi m m
Az öcsödi Nagy-Báboczkán szep­

tember 22-éi még egy barázda sem 
feketéüett. Kóródi Imre, a Magyar 
Dolgozók Pártja báboczkai szerve­
zetének titkára, körül nézett a 3 ezer 
500 holdas pusztán, tarkójára tolta 
süvegét és eszébe jutottak Farkas 
Mihály elvíárs szavai: az osztály- 
harc kiéleződése megköveteli pár­
tunk vezetőitől, minden egyes tag- 
iától. hogy világosan lássa az 
előttünk állő harci szakasz nehéz­
ségeit. .

Az előttünk álló harci szakasz ebben 
az időben az őszi mezőgazdasági 

munkák gyors és pontos végrehajtása 
volt. Aifót függött jövőévi kenyerünk, 
hogy miiyen mértékben hajtsuk végre 
a szántási-veíésí tervünket.

a kukoricatörők nyomában szaporod­
tak a barázdák az újbirtokosok föld­
jein.

Es november !5-e még itt sem volt, 
a 3 ezer 500 holdból 3 ezer 200 

holdat fölszántva köszöntött az arany­
ló őszi nap s a néhány nap múlva 
hulló eső a főidben találta mind azt 
a magot, amelyet a báboczkaiaknak 
e: kellett szórni, hogy jövőre bizto­
sítva legyen kenyerünk. És hogy ezt 
idejében elvégezhessék, a báboczkai 

jújbiriokosok körül kenyérgabonájukat 
!is elvetették sokan.

— Megnyertük az őszi kenyér- 
csatát — mondja Kóródi elvtárs —, 
bár a Szűcs Zsigmondok, a zsíros- 
kupeeparasztok szabotázsukkal, pro­
vokációjukká! arra akartak rábírni 
bennünket hogy ne szántsunk, ne 
vessünk. Ne szántsunk, ne vessünk, 
hogy jövőévi kenyerünk alapjait sa­
ját magunk ássuk alá.

Ezjzeptember utolsó napjaiban volt.
És Kóródi eivtás összehívta a párt 

vezetőségét, amely megtárgyalta a fel­
adatokat és kommunista őszinteséggel 
föltárta a hibákat. És kijelölte azokat 
a feladatokat, melyeket a legközelebbi 
időben el kell végezni. És másnap 
reggel susogott a kukoricaszár, ro- 
pogtak-paftogtak a kukoricacsövek, 
de már élesedtek az ekevasak is és

Bezzeg nem így csinálta Csórcsán 
** Szűcs Zsiga volt nagybérlő. 
Amíg a __ kisparasztok száhtotíak- 
veíettek, O addig azon mesterkedett, 
az állásától _ felfüggesztett Szabó 
gazdasági felügyelő'segísségével, hogy 
hamis adatokkal visszaperelje a íf>'d- 
bérlőszöveiKezettőí a tőle kishászon- 
bérleibe vett földet. Az volt a fon­
tos kérdés előtte, hogy a kíspa- 
rasztoktól visszavegye a földet, de 
egyetlen egy barázdát nem szán­
tott fel még a mai napig sem sa­
ját, illetve anyja földjén, s , így, 
persze nem is vetett.

Áz öcsödi Földmívesszövetkezet 
sertéshizlaldát állít fel

ILapunk hasábjain beszámoltunk 
azokról a nehézségekről, amelyekkel 
az öcsödi földmívesszövetkezet veze­
tőinek kellett megküzdeni, hogy 50 
holdas rizsteiepet létesíthessenek.

A falu kulákjai és azok cinko- 
sai nem jó szemmel nézték 

a kisparasztok törekvését. Mindent 
elkövettek, hogy ne sikerülhessen a 
kisparasztok terve. Az olyanoknak, 
mint Pákozdi Lajos 60 holdas kulák 
és társainak, cinkosainak persze, 
hogy nem tetszik a föidmívesszövei- 
kezet, a f-iu kisparaszti jobb léiét, 
jövőjét építő gazdasági szerv erősö­
dése. Pákozdi Laps, aki a közel­
múltban leváltott Molnár Béla 
horthysta jegyzővel összeszövődve 
akadályozta a falu fejlődését, olyan 
formán is, hogy egyszerűen a föl- 
szabadulás óta nem fizetett adót, 
nem tett eleget ?. közösség iránti 
kötelezettségének. Minek — gondolta 
— hogy éh a nép ellensége előse­
gítsem a nép államának erősítését ? 
Azt már mm 1 Persze családját is 
ennek szellemében neveli. Ugyanis, 
„édes“ fia lisztfeketézésárt és sertés- 
lopásért börtönben ül.

— Mit akarnak a nyomorultak ? 
vetetlek gúnyos pillantást a kis- 
parasztok felé. Nincs semmilyük 
és nem is értenek hozzá.

A kutya ugat, a karaván halad, 
mondogatták az öcsödi kis­

parasztok és nekivágtak a munkának. 
És igazuk lett, hogy: a kutya ugat, 
a karaván halad, mert, ha későn is 
vetették el a rizsmagot — éppen a 
nép ellenségei által gördített akadá­
lyok miatt, — 25 mázsát csépeltek 
holdankint.

iódásaitől, gáncsoskodásaitól, hanem 
támadásra .ellentámadással ‘feleltek. 
És a kemény harcoknak meg is van 
az eredménye : a rizstermésből meg­
vették a Kun Lajos-féie telkei, épü­
leteivel együtt, amely biztosítja, hogy 
saját gabonaraktáruk lesz, üzlethelyi­
ségük, irodahelyiségeik, va'aminí 
gépjavítóüzemet létesítenek e telken. 
Ugyanakkor december 1-vel 500 
darab sertést befogadó hizlaldát 
állítanak fel. Terjeszd a Szarvasi Újságot !

Az öcsödi hentes Oskóné
& szántási hitel

Havasi
hitellel.

kulák-furfang a szántási

Ugiy föríézit,

yem riadtak mega nehézségek­
ig tő!, nem riadtak meg a falu

ellenségeinek és cimboráiknak áská-

Nyírségi csemegetök
sülve és nyersállapotban is

k a pl* aíó
STÁHL-sütőde Polgári isk. melletr. 

Viszont eladóknak engedmény.

hogy Mészáros Sándorné újgazda 
házat vett és hiányzott neki még 
ezer forint a ház vételi árához. Hogy 
bogynem, megjelent a mentőangyal, 
Oskó Ferencné. a minden hájjal 
megkent öcsödi kulák-hentes neje és 
fölajánlotta az ezerjódul kölcsönt az 
új kukorica termésig. Egyszóval, ha 
Mészárosné letöri a kukoricát, a ter­
mést beszállítja hozzá.

így is lett.
A hiba ott kezdődött, hogy Oskóné 
mázsáján Mészárosné kukoricája nem 
nyomott annyit, mint amennyi az 
ezer forintért járt volna. Hogy miért 
— ez rejtély. Úgy hogy 250 forint­
tal maradt még adós Mészárosné. 
Persze azt nem is kívánhatja senki, 
hogy a kulák várjon, amíg az újgazda 
pénzé tesz valamit. S a kulák-furfang1 
nem azért kulák-furfang, hogy ötlet- 
szegénységben szenvedjen! És meg 
is lett az „ötlet“;

— Vegyen fel szántási kölcsönt 
Mészárosné és abból adja meg a 
250 forintot.

Mészárosné tiltakozott.
— A földem felibe^ van kiadva 

és már zöldéi is rajta a búza s

I így nem kérhetek és nem is kap- 
I hatok szántási kölcsönt.
I — Majd én elintézem, mondta 
i Oskcné.
I És el is intézte Oiíava Jánosáévá! 

az OSZH egyik tisztviselőjével s a 
pénzt felvette.

Mészárosné ezt megtudta és fele­
lőségre vonta.

Ne legyen már maga is ellen­
ül ég van tar-
úgy. — így

ségem ... Inkább ami 
lója fölszántjuk csak 
Oskóné,

Osl-t-Önét egyébként 
nem kell külön bemutatni

a falu dolgozói előtt, igen jól ismérik

az öcsödiek. Csupán az a furcsa, 
hogy Oskóné még a mai napig is a 
Magyar Nők Demokratikus Szövet­
ségének vezetője. Elképzelhető, hogy 
micsoda demokratikus vezetés folyhat 
a magyar nők e fontos-szervezetében. 
Elképzelhető, hogyan szolgálhatja az 

ilyen vezetés alatt,
:!i

öcsödi MNDSZ,
a demokratikus fejlődést, a szocializ­
mus éphéséí. Úgy hisszük, hogy

— A tervük — fűzi tovább Kóródi 
elvtárs a szót —, nem sikerűit 1 
Nem sikerült, mert mi kommunis­
ták éberen őrködtünk azon. hogy 
a kulák támadása ne okozhasson 
nagyobb zavarokat, ne kisebbítse 
szabotázsával a demokrácia, a 
falu dolgozó parasztságának ed­
digi eredményeit és hogy a falu­
ban a szocializmus építése elé 
olyan akadályokat ne gördíthes­
senek. melyek már az első lépé­
seknél tempónkat lassíthatnák.

ideje volna a demokratikus nőszö­
vetség élére, demokratikus vezetőt 
ál utáni!

Ä győzelem Lényében ragyog a mun­
kában és harcban edzett arca, 

amikor búcsúzunk ; s ahogyan kezet 
fogunk: érezzük, hogy a kulákokat 
itt a jövőben is vereség éri, bármi­
lyen fronton próbálnak is támadni.

y harcolnak az öcsödi föfdmí- 
vesszövevkezet vezetői a dol­

gozó parasztok érdekeiért így verik 
vissza a falu ellenségeinek támadá­
sait, akik mindent elkövetnek, hogy 
akadályozzak a falu fejlődését, mert 
tudják, hogy ez gazdasági és politi­
kai hafaimuk megnyirbálását és a 
dolgozó emberek boldogulását jelenti.

— Faíhivís a szövetkezetekhez és ke. 
reskedékhöz. A Szarvasi Kereskedők Szak- 
egyesülete, mint a KJSOSZ fiókja, karácsony 
előtt Míraitclí-versenyt rendez, 
amelyen részevekéinek az összes szarvasi 
kereskedők és szövetkezetek. Benevezési 
határidő 1948 dec, 10. A nevezések Írásban 
nyújtandók be Takács Istvánhoz, az egye­
sület ü v. elnökéhez és azokban közlendő, 
ha a kirakatot nem a tulajdonos, vagy csa­
ládtagja készíti, ki lesz annak rendezője és 
mi a foglalkozása ? Szövetkezeteknél az 
ügyvezető, vagy üzletvezető tulajdonosnak 
számit. Egy első. két második és két har­
madik díjat tűzött ki az egyesület. A tulaj­
doni.sok. szövetkezetek minden esetben 
díszoklevelet kapnap, míg ha a kirakatot 
alkalmazott készíti, úgy az első díjjal kitün­
teteti kirakat tervezője, rendezője 100 Frt, 
a két második díjat nyert kirakatoknak ké­
szítője 50-50 forint jutalomban részesül. Har­
madik d|jas kirakatoknál jutalom nincs- 
Nevezési díj kirakatonként 2 forint, ami a 
nevezéssel együtt juttatandó el fenti címre- 
A bírálóbizottság minden benevezett kira­
katot Í948 dec 19-én, aranyvasárnap dél­
előttién tekinti meg.

Anyakönyvi hírek. Születtek : Tóth 
Mihály Szekera Mária leányt Mária 
Kovács Pái Klimaj Anna leánya Anna 
Hibocsánvi András Mrsan Anna fia 
András K raj esi János Sivnó Zsuzsanna 
leánya Mária Nyomósok Pál Padla 
Zsuzsanna leánya Erzsébet Kreszán 
Pál Lduska Anna leánya Anna Csi- 
cselv János Melis Mária leánya Ka­
talin, Balázs István és Tóth Ilona 
leánya Ilona-Edjt, Saigő Menyhárt 
és Ktplóczky Izabella fia Ferenc, 

I Szrnka János és VaHrovszki Anna 
! fia János-Máríon, Mi kút Mhály és 
j Lesiyan Mária leánya Zsuzsann-Judit,
I Szakái György és Tóth Mária leánya 
I Mária-Erzsébet, Peres Mihály és De- 
! meter Judit leánya Judit Házassá­
got kötöttek: Vajgel Mihály Liska 

I Judittal, Szilágyi Lajos Litauszki An~ 
I fiával, Pribeiszki Mihály Kohút Ju­

dittal, Varga Pál/Molnár Zsuzsanná­
val, Balázs János Skorka Máriával, 
Budák G 'örgy Pekárik Judittá?, Sár­
kány János Skorka Máriával, Krsnyák 
Pál Racz Juliannával, Molnár Mihály 
Sándor Zsuzsannával, Janurik And­
rás Roszik Máriával, Kapás István 

I Zahorecz Máriával, Hicz János Fabó 
I Erzsébettel, Melis Mihály Óvári Zsu­

zsannával, Belopotoczki György Fran­
kó Máriával, Novodonszki Mihály 
Klimaj Annával, Boldis Pál Kelcsi 
Judittal, Varga Pái Varga Judittal, 
Ladftyik János Szvák Judittal, Bada­
csonyi Pál Markovics Zsuzsannával, 
Sztvorecz János Furár Judittal, Me­
lis János Kardos Etellel, Liska János 
Miloszrdni Zsuzsannával. Elhaltak: 
TemesvárijMihályné Nyemcsok Zsu­
zsannáid éves, Laukó Mihály 80 é.

M G H í V Ó
A Szarvasi Takarékpénslár
1948. évi november hó 29-én délután 3 órakor Szarvason saját székházában

rendkívüli közgyűlési fart,
melyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Szarvas, 1948. évi november hó. x Áz Igazgatóság.
Tárgysorozaí:

1, Határozat az intézetnek a Bákésmegyei Takarékpénztári Egyesületbe 
való beolvadása tárgyában az 5490/1948. sz. kormányrendelet szerint.

Figyelmeztetés ! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen 
résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése érteimében 
részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál Szarvason, vagy 
Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Budapest V. kér. József 
Attila u. 2, letenni.
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BÚTORÁT
Tömörkényinél vásárolja 
hálószobák 1800 Frt-tól,

7 drb-os kombinált szoba 3750 Ft

w POIT
Mezőiúri ÁFC—Sz. Vasas 6:1 (1:1)
NB. lii-as bajnoki. Vezette: Zágoni. (Kelet)

Vagyszámú drukkersereg kiserte át a 
szarvasi Vasast Mezőtúrra A Vasas a kő­
vetkező felállításban vette fe. a küzdelmet 
Ba#6 — janurik, Qutyan — Kiss, Sznagyik, 
Bodmaryiczki — Bodnár, Kovács, Bognár, 
Kerekes !)!., Károlyi. Alig kezdik e! a játé­
kot a MAFC mty hajiéba kezd, ami egy 
kissé meg is zavarja védőjátékosainkat. Á 
Vasas csatárok technikás támadásai a rossz 
talajé pályán nem érvényesülnek. A 22-ik 
percben egy hosszan előreadott labdából 
Raez megszerzi csapatának a vezetést 1:0. 
A váratlanéi kapott gól felrázra a Vasast 
s támadást támadásra halmozva a 38-ík 
percben Bognár kiugratja Károlyit, aki kö­
zelről a hálóba vágja a labdát J:i. A 
Vasas nyomás a félidő befejezéséig tart. 
A II. félidőben mindenki arra számit, hogy 
a Vasas letépi Mezőtúrt, »sorbán érthetet­
lenül Mezőtúr az, aki erősíteni tud és sziv- 
vel-lélekkel küzd a győzelemért Most már 
a bíró is Szarvast nyomja, teljesen egyol­
dalú ítéleteivel. A it>. percben egy száz- 
százalékos esgőlt is megad. A reklamáló 
Szasgyíkot kiállítja és utána a gólt vissza­
vonja. A játékvezető botrányos ítéletei a 
10 főre leapadt Vasast lelkileg teljesen 
letörte és innen kezdve Mezőtér egymás­
után éri el góljait

Nem tudjuk megérteni, hoty ilyen játék­
vezetők hogy léphetnek a pályára. Az első 
félidőben meg jéi működő Zágoni a ll.'féiidő- 
ben teljesen tönkretette a mérkőzést. Úgy 
tudjuk, hogy a vezetőség megóvja ezen 
mérkőzést. A Sz. Vasas csapaténak játéka 
egyáltalán nem vö t kielégítő. Hozzájárult 
ehhez a rossz, göröngyös pálya, ahol tech­
nikás játékosaink nem érvényesülte*. Ezt 
azonban szívvel és lélekkel Való játékkal 
póto ni lehetett volna.

I. „B* c-apaiunk a varimap Szeghalomra 
kisorsolt mérkőzésre a vonatok nagy késese 
miatt nem utazott el.

Kézilabdát
Bórtex—Szarvasi Vasas 5:1 (3:0)

Budapest. NB. Jl-es női bajnoki.
Az ellenfél durva és sportszerűtlen játéka 

miatt kaptak ki vasárnap Budapesten leá­
nyaink, a náluk kissebb képességű Bórtex 
csapatától. A II. félidőt ieánvaínk négy sé­
rülttel játszottak végig. Csapatunkat a ve­
reség dacara is dicséret illeti lelkes játéku­
kért. Kezilabdas leányain* az N3 li es 
bajnokság őszi fordulójában a 6. helyen 
végeztek.

Vasárnap
NB. lü-as csapatunk Tótkom'ósra rándul 
át, ahol a TMTK ellen veszi fel a küzdel­
met. Fiaink nagy erőpróba előtt állanak, 
de reméljük, hogy a mezőtúri kudarc után 
magukra találva győzelemre viszik a Vasas 
színeit. ,

L -B" csapatunk délelőtt 10 órakor az 
Agyrg par II. csapatával játszik bajnoki 
mérkőzést idehaza. Előtte 9 Órakor férfi 
kézilabda utánpótlási csapatunk az Öcsödi 
MTK U-vel veszi fel a kö deimet a bajnoki 
pontokért.

A budapesti Phőbus Szarvason
Vasárnap délután 2 órai kezdettel NB. 

Il-es bajnoki mérkőzés lesz Szarvason A 
Mezőtúri MÁV megvont pályaválasztói jog* 
miatt Szarvason jáísza le a Phőbus elleni 
mérkőzését. A Phőbus kapuját CSIKÓS, a 
sokszoros váliogatott kaput védi.

TRAKTOR I
autó, motorkerékpár, 
hengerfúrás, csiszolás, 
dugattyúzás es

heggesztés
KRAKSOVICS

gépműhely, Gazdakör

j||FII/M SZÍNHÁZAKÉ
: ö| Eíőadósok koidefa : M Ü SOR A í Vosór- és űnnepnopokon ' 0

1 H0SSl5tlA-Ml03E;Q0
Telefon szám 36

1 Tancsics-Mozgo
»elnfon 33

' j Nov. 20-án szombaton, 21-én vasárnap és
1 22-en hétfőn Stan és Pan másfél órás 
j kacagtató vígjátékét mutatjuk bs, címe:

A regiment
gyöngyei

Kiegészítő: Földrengés, Kazakov, Nagy 
világegyetem.

E Nov 20-án szombaton, 21 én • asarnep es 
22-en hétfőn kerül hemutatá- ra

ä palié?
kicsordul

Kíséri műsorban az új M. F. i. híradó.

Nov. 24-én szerdán. 25-én csütörtökön és 
26-án pénteken egy hatalmas látványos 

dokument-tilmet mutatunk b» címe •

14 o s z ic ¥/;
szépség !

diadala
Gyönvörü káprázatos színes sportrevü.

November 23-án kedden, 24-én szerdán és 
25-én csütörtökön egy lebiiincselóen érdek- 

feszítő hatalmas Szovjet tűm, címe:

Áz élet nevében
Három fiatal orosz orvos emberfeletti küz- 

i delme, egy emberi élet megmentéséért. 
Kiegészítő: FRANCIA világhírad».
JÖN! Figyelem! JÖN!

A mindenki a ital várva várt, színes vílágfilm

Diodolmos szerelem ‘

--------------------------------------------------------------:
JÖN! Figyelem! JÖN!

48 ö r €%

Glum« csizmáját 
hó-és sárcipőjét
csak gumijavífóva!

JAVÍTTASSA
ELSŐ SZARVASI 

GUhS!VULKAWZÁL0-ÜZE&!
Koisirh-tér 47. (vo ! r. Irat. iskola 

pincehelyiségében. 452

™~ okos gozdáikodást jelent
A szarvasi hitelszövetkezet fOSZH) no­

vember 14-én tartott taggyűlés megrárgyalta 
a hitelellátás kérdéseit

Megállapította a taggyiiés : A szövetke­
zet hitelpolitikája a kizsákmányolás meg­
szüntetését. a dolgozóparasztság felemelke­
dését szolgálja. Elsősorban a dolgozó pa­
rasztságnak nyújt a hitelszövetkezet kölcsönt, 
különböző akciók (szántási-, vetőmag , mi- 
trsgvakölcsön stb) és váltékölcsönők for­
májában. Természetes, hogy a köicsőnökben 
mindenek előtt azok részesülnek, akik a 
földmű vesszövetkezetben tömörülnek A 
hitelpolitika célja a mezőgazdaság fejlesztése, 
a tervgazdálkodás elősegítése, mely előfel­
tétel a dolgozó parasztság életnívójának 
fokozott javításának Természetes, hogy külö­
nös gondot fordít a hitelszövetkezet a föld- 
mi vesszövetkezet hitelei való ellátására,

Azonban — állapította meg a taggyfilés 
— ahhoz, hogy ezeknek a feladatoknak a 
hitelszövetkezet minden tekiatelben meefe- 
leljen, a szükséges .összegek előteremtését 
az önsegélyezés elve a;apján is szorgalmazni 
keli, ideire gondoskodni ke l megíe elő 
tőkegyűjtésről,

Ennek érdekében bevezette a hitelintézet

j * forintos bélyegtakarékoiságt mozgalmat, 
I melynek céija. bogy a könnyen elkallódó 
! forintokat beállíthassuk a gazdasági élet 
I vérkeringésébe.

A takerékosság nem más, mint okos gaz- 
; dálki.dás. Azt jelenti : nemcsak a mával 

törődünk, hanem a holnappal is — előre 
tudjak, mii fogunk tenni a jövőben. Ez 
vonatkozik nemcsak az egyetemes nemzet­
gazdaságra. hanem az egyedekre is I Taka­
rékoskodni lehet és kell anyaggal és pénzzel. 
Ami végeredményben azt jelen"; hogv töb­
bet fordíthatunk az újjáépítés, a {«Emelke­
dés céljára.

A közösség s az égvén jól felfogott érde­
kében indította meg a szarvasi hitelintézet 
a béivegtakarékossági mozgalmat. A taka­
rékoskodók 1 forintos bélvegeket vehetnek 
a szövetkezetben s ha ezekből 14 darabot 
beragaszt a szövetkezet á tai kibocsátott 
takarék lapra, úgy 15 forintról szó ó taka- 
rékbetétkönvvecskét kap az illető. A taka­
rékoskodók betétjeiket, annak kamataival 
együtt, araikor jónak látják, céljaik megva­
lósítására kivehetik illetve felhasználhatják

Fokozza* tehát a béiyegtakarékossSgí 
mozgalmat.

A yigrvq»« 3áfótbK6«ág, ajipt tlrri Holóságtól

486811948 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Nyemcsok György szaru ti lakos végre­

hajtatnak Belesik Mihály szarvasi lakos 
(Krakó 11 sz) végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási átverést 420 forint 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vegeit 
Szarvas községben fekvő s a Sza-vas köz­
ség tulajdonát Képező Krakó 1! ez telten 
lévő 5 ni. széles, 14 m. hosszé, 280 cm/ 
magas, vilyogfalú nádtetős 2 ablaké szoha"
L^V$aÍ!.Ó,S 2 ab!akÜ ko">ha és kamrabői 
áiió főépületet, előtte l m. szélességű cse 
répte,ős,folyosó deszka kerítéssel, ehliez 
hozzáépített 2-szer 2 m-es fél tetős cserénél

kapu’ aso'‘ tot kitér.: lázott oldallal, deszka káva, hengerveder 
fe huzóval, feiüiépirményekr.ek, mint nem 
t.iekkönyvezet ingatlannak végrehajts!
SifÄ?“ssÄsysf» sss

vagy más igényt érvényesíthetni véln°k 
igénvkeresetúket, ha pedig a vételárból kié' 
légi téti elsőséget igénye mek, elsőbbségi 
bejeieníé-eiket az első Ízben kitűzött árve­
rést határnap előtt, annál bizonyosabban 
bejelentsék, minthogy különben igényeiket 
figyelembe vétetni nem fognak. (Vh 203 
§. 3 bek.)

Az árverést J948. évi december hó lo' 
napján délelőtt 9 órakor a szarvasi telek­
könyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc 
uíca 3! Rz alatt) fogiák megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 
amelyet a magasabb ígérői ugyanannyi 
szazalekara keli kiegészíteni.

Szarvas, 1948 évi október hó 1 napján.

Ot, Solocz László sk. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Pongrócz József irodatiszl.

Özv. lomon Jónosné keresi azon 
/Dss nevezetű, szarbasi volt hadi- 
fORlyot, aki fiával együtt volt es a 
visszavonuláskor a németek kezébe 
kerültek. Értesítést a kiadóba kéri

APRÓHIRDETÉSEK
Munkásotthon Szövetkezet 111 kér 245

eU1Ó- %dek!5dai Biíesovszkv 
Bal órásnál uitelep IV kér. 573 sz 562

• 9a.ruj Jioo,né i! 154 számú háza eled» 
■rdeklődni ugyanott íViilanyteieni. 573

Crabacsüdön régi kiosztású gyümölcsé 
_ött 7.-as számú házhely eladó. Érdeklődni 

■ V - 187 82^ Tolnai Pálnál. 5g[
: -gyúr 170 “ báZ
í ,,GuV”*n Henrik féle llí kíT!"sfVT 
1 H»dá. Érdeklődni Székely órásnál 580
j __Fekete »zi'bund» eladó III. 268)2. 583

Főút legforga masabb helyén IV. ker 541 
*?amű sarokház eladó. Érdeklődni IV k,- 

; ójú sz alatt, i ;
í , J*bangú harmónium eladó Rohonv Gábor 

teni tepsi IV. feer 37» „ * 5g5

j ,dr.b ie“r mé'T gyermekkocsi
! ""t-iti01 lghet tll ker 155 „z 5^5

fii kw 282 számú ház eladód Kövesút 
I mei!elt azonnal beköltözhető, bővebbe- u-
I ^ya°ott_______ 587
i Fenyő Lászlónak HÍ 82 számú háza el-*
I adó______________________    588.
I ‘Eladó használt kovácsfújtató Taaya Hí 
í 236   589
! Eladó prima samotozott nagy kályha II. 
j 6b $z Vasút utca. ' 59.3
I Kvarclámpa, műtőasztal, ebédlő és más 
I bútorok, fotelek eladók IV ker. 199. 593
j E.ikö tőzés végett szoba, konyha spíizos 
; b4z eladö, ZőÍdpáz>it 619 59Q
I Litaanhi György I, 3oí»I ház riadó 59Í

: Eladó egy új híz, érdeklőm IV. ker 70
j szám alatt. 595

Klein Jakab örököseinek háza eladó ér- 
deklődni Klein Mihálynál 11 ker 77. 596

í i k*r. 251 sz. ház eladó, érdeklődni u- 
í gyanott. ^gj
j_M ker. j45 alatt káposztáshordő eladó 598
. Egy 20-«s Gasse traktor riadó. VIII kker. 
o tt alatt 599

Számúi

A járás dolgozóinak hetilapja. 
Szerkeszti:

CSEREI PÁL 
Felelős szerkesztő és kiadó s

KOLLÁR MIHÁLY.
Srcvketttoatj ét kiad6i>i»«Uj

ía. Slip T.!*e«t« ; •-
Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyom­

dájában Szarvason.

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

A SZARVASI ÚJSÁGOT

Mielőtt rádiót Vásárolna, vételkenyszer nélkül nézze meg

« legújabb típusa gépekei 

raktáron Orion, Siemens Filips és Telefunken
kedvező fizetési feltételek mellett SzSKrá-nál I

Néprádiót két hét múlva raktárról szállítunk Ftő T '
1—fflmmww k~ Elő jegyzeteket már felveszünk.

A „Kulacs"
vendéglő

nagyterme ismét megnyílt. 
„ Esténk int a népszerű
Für á r-zenekar

tánc és szórakoztató zenével 
várja kedves vendégeit. 

Kitűnő ételeK és borok 
A közönség szives pártfogását 

_____ kéri'a* Kulacs vendéglőse.


